

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.115

Suscripción en Córdoba } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España } Trimestre. 5
Extranjero } Trimestre. 10

DOMINGO 14 DE JULIO DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

Las calles de la Mezquita

Entre los acuerdos adoptados en el último cabildo municipal figura uno que tiene especial importancia para Córdoba: la aprobación del proyecto para el adoquinado de la calle del Cardenal Herrero.

Con esta plausible determinación se acomete una reforma, largo tiempo esperada: el arreglo de las calles que circundan la Mezquita Catedral.

Muy elogiada es, por tanto, la resolución de este excelentísimo Ayuntamiento que tan dignamente preside don Salvador Muñoz Pérez. Unimos nuestro aplauso muy entusiástico a los que se tributa al cabildo municipal por haber acogido, disponiéndose a realizarla, la aspiración expresada, por la que viene trabajando, desde hace mucho tiempo, el popular exalcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Amigo.

En la sesión municipal celebrada el día 3 de Mayo de 1910 fué presentada al Ayuntamiento una interesante moción, que firmaban los señores don Rafael Jiménez Amigo, don Enrique Molina Borrego, don Daniel Aguilera, don Carlos Pérez de Luque, don Manuel Tienda Argote, don José y don Antonio Fernández Vergara, don Juan Roca Sicilia, don Fernando Muñoz Sepúlveda, don Manuel Barrión Barrios, don Antonio Osuna Carrión, don Francisco Fabro, don Rafael Gavilán, don Angel Toledano, don Ramón León, don Ricardo Aguilar, don Manuel Aparicio, don Mariano Zaragoza y don José López Serrano.

Consignábase en la moción expresada que, entre las principales mejoras que el ornato y la comodidad del vecindario exigen con imperio desde hace muchos años, ocupa un lugar preferente el adoquinado de muchas calles cuyo tránsito resulta notoriamente molesto, dadas las condiciones de los empiedros que constituyen la pavimentación.

Para atender a una reforma tan vivamente anhelada por la opinión pública, los concejales mencionados propusieron que, atendiendo las demandas del interés general del vecindario, se cumplieran los siguientes acuerdos:

El adoptado en la sesión celebrada por el Ayuntamiento en Septiembre de 1912, a propuesta del señor Jiménez Amigo, para el inmediato adoquinado de las calles Pedregosa, Benavente y Céspedes, por constituir la principal carrera que une la Mezquita Catedral con las calles en las que se estableció dicha mejora en los pavimentos; que se adquiriese la calle del Cardenal Herrero, cuyo proyecto y estudio técnico y económico fué aprobado en una de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento en Agosto de 1909, mejora que sufrió un aplazamiento por las transferencias que se realizaron para efectuar en muy pocos meses la prolongación de la calle de Claudio Marcelo; y, por último que se atendiese al adoquinado de las calles de Torrijos, el Cardenal González y el Magistral González Francés, que rodean el primer monumento de Córdoba, por el que nuestra población es visitada de continuo por viajeros que acuden de todas partes.

Es indudable que ahora será realizada la reforma.

Felicitémonos por ello muy sinceramente, aplaudiendo el acuerdo municipal que pone en vías de hecho los perseverantes trabajos del popular exalcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Amigo.

DE HACIENDA

Solicitud

La vecina de Carcabay doña Dolores Serrano Morales, madre del soldado fallecido en campaña Antonio Arrebola Serrano, ha dirigido una instancia al Interventor de Hacienda de esta provincia para que se le conceda la pensión a que tiene derecho con arreglo a la Ley.

Retiro

Se le ha concedido el retiro, que cobrará por esta Tesorería de Hacienda, al guardia civil Vicente Polo Expósito.

Pensión

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha concedido la pensión anual de 1.125 pesetas a doña Carmen Pinedo Benítez, viuda del comandante don Salustiano Obregón Ruiz, la que cobrará en esta Tesorería.

La Comisión provincial

Sesión del día 13 de Julio

Bajo la presidencia de don Manuel González López se reunió ayer, a las once de la mañana, la Comisión provincial, asistiendo los señores Viguera, Bastida, Iniguez, Quintero y García Durán.

Fuó leída y aprobada el acta de la sesión anterior con el voto en contra de los señores Quintero e Iniguez por no estar el orden del día a la disposición de los dignatarios con veinte y cuatro horas de anticipación.

Seguidamente la Comisión acordó dar las gracias al diputado don Francisco Amián por haber donado tres carros de paja para jergones con destino al hospital de Crónicos.

Luego fué aprobada la cuenta de raciones facilitadas a la Casa Socorro Hospicio por el contratista don Sabino Rico durante la segunda quincena del pasado mes de Junio, y la de las suministradas al hospital de Crónicos.

Se acordó coacerder en definitiva a don Juan

Felipe Vitelo el suministro de telas al hospital de Crónicos.

También fueron aprobados los expedientes de responsabilidad de los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos de Almodóvar del Río, los Blázquez, la Carlota, Castro del Río, Doña Mencía, Fuente la Lancha, Villaviciosa y Palenciana, por débitos del segundo trimestre del año último al Contingente provincial.

Asimismo se acordó desestimar la instancia presentada por el concejal del Ayuntamiento de Hinojos don José Perea Benavente para la eliminación de responsabilidad personal en el primer trimestre, del año actual.

Por último, la Comisión denegó un oficio del Alcalde de Carcabay por el que pedía un plazo de cuatro años para pagar sus atrasos por conciertos obligatorios.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo el oficial del Registro de Fomento de este Gobierno civil don Angel Morales Antequera.

Ha marchado a Sevilla el Inspector provincial de Sanidad don Miguel Peña.

Han ido a Lucena para pasar una temporada los señores de Alaminos.

Está en Córdoba el Alcalde de Adamuz don Rafael Ayllón.

En el correo de Sevilla llegó ayer a Córdoba el rico propietario don César Alba.

Se encuentra totalmente restablecida de la grave dolencia que ha sufrido la bella señorita Luisa Bazo, hija del Secretario del Ayuntamiento de Palma del Río.

EL ARTE DE CORDOBA

III

Además de «La Consagración de la Copla», composición de grandes dimensiones (mide 2 metros 30 de alto por 2'86 de ancho) constituyen el envío de Romero de Torres a la Exposición de Madrid los lienzos titulados «Las dos sendas», «La Sibila de la Alpujarra», el retrato de «Adela Carbone» y el de «Pastora Imperio». En «Las dos sendas» se compendian reunidas las ideas de la «Musa gitana» y «Pidiendo para la Virgen», sin que el artista haya aprovechado ningún elemento material de dichas obras; un hermoso desnudo, recostado en riquísimo lecho labrado, representa una mozneta que ha seguido una de las sendas indicadas por el título de la composición; en pie y en segundo término, aparece la inevitable matrona, sosteniendo un plato rebosando hermanas y ricas joyas; en el lado opuesto, contrastan con la natural desenvoltura y la gracia de la figura principal, las tocas negras y blancas de una joven religiosa, encarnando la otra senda, la del claustro. En el fondo, epilogan estos dos encontrados caminos, dos escenas bien distintas; dos monjas de hinojos en un claustro desnudo, y en el fondo de un gran arco ajimezado una pequeña orgía que no por ser elegante y admirablemente compuesta, deja de serlo. «La Sibila de la Alpujarra», que es la misma figura de matrona de «Las dos sendas», pese al título, es un soberbio retrato lleno de carácter y admirablemente dibujado. Y de los dos retratos restantes, de índole y composición completamente distintas, van mis preferencias al de Adela Carbone, por la elegancia y ambiente, por las reminiscencias italianas que recuerdan el origen de la simpática actriz y por las rosas que asoman por encima de un corto pretil que marca el límite de un patio tal cual los habría en Córdoba, si la acción del racionero Pablo de Céspedes hubiese caído en suelo más propicio. El de Pastora Imperio, sencillamente ataviada con una falda recamada de bordados antiguos y con una mantilla de negro encaje de dibujo plateresco, es verdaderamente fidelísima imagen de esta joven artista, en la que se reúnen todos los atractivos prodigamente otorgados a la mujer andaluza, junto con una impetuosidad que se hace visible en la obra de Romero de Torres, sin necesidad de hechos que la corroboran.

Estas son las obras que el pintor cordobés Julio Romero de Torres ha presentado a la Exposición de Madrid; no corresponden ciertamente a los ideales que en Barcelona sustentamos, como tampoco se asemejan las tierras rojas y calientes de la llanura cordobesa a nuestra ciudad jalonada de chimeneas y coronada por una cordillera diminuta y alegre; como ningún punto de contacto tienen nuestras pobladas y ruidosas vías con las callejuelas dormidas, en las que las cancelas de los patios parecen otras tantas puertas de harenes para una mujer única; como nuestro mar con su azul intenso, discrepa de la tenue capa argentina de los campos de olivos y como nuestras canciones nada tienen que ver con la copla andaluza. Pero por estas mismas razones divergentes en apariencia, yo que vivo con más fuerza oyendo y sintiendo las estrofas en las que pasa la melodía escuchada toda mi vida, he deseado comprender, he querido tener el derecho de alabar y con la mayor sinceridad tributo mi convencido homenaje al gran pintor andaluz que ha llevado el canto de su tierra a las alturas de «La Consagración de la Copla».

M. Utrillo.



Marruecos pintoresco

Zoco inferior de Alcazarquivir

NOTA DEL DIA

EN BUSCA DE FRESCO

Una familia de esas que viven, como yo sé, metidas en un trabuco sin poderse ni mover, temerosa de la sifilia, con ingenua sencillez, sacó a la calle sus trastos y allí se puso a comer. Llegó el guardia del distrito que hombre muy celoso es y entabló este diálogo entre la familia y él: —¿Usted gusta?

—Muchas gracias; ¿creen ustedes que está bien tomar así la vía pública por restaurante o café?; yo tengo que denunciarnos cumpliendo con mi deber. —¿Pero hasta buscar el fresco es una falta, rediez? —Eo preguntémoslo a otro; sin embargo, les diré que no hay motivo de queja; yo el fresco busco también y he encontrado aquí unos frescos como no se hallarán tras.

NO ES CIERTO

Dicen que el fuego todo lo purifica, más yo creo lectores, que eso es mentira, pues hace tiempo abundan aquí los fuegos y, no obstante, subsiste la ola de cieno.

Triquiñuelas.

NOTICIAS DE FERNÁN-NÚÑEZ

Las ventanas

Hoy ha terminado la reducción de las ventanas de la calle de Pedro Gómez (antes de la Feria).

Ahora falta el acerado, que pronto será puesto, según se dice.

Gracias a la actividad del Alcalde se ha realizado este proyecto, que estaba trazado hace mucho tiempo.

Para los pobres

No habiéndose admitido la cantidad recogida en esta localidad para la adquisición de la bandera de combate del acorazado España, por estar cerrado el plazo cuando la Duquesa de Fernán Núñez trató de hacer la entrega, se ha acordado que el producto de las cnotas sea repartido entre los pobres de esta villa.

Cotizaciones

Los precios corrientes en el mercado de nuestro pueblo son estos:

Aceto ajeo a 12 50 pesetas.—Trigo dorado a 10'25.—Cebada a 7.—Habas castilianas a 9.—Idem cochineras a 9.—Garbanzos tiernos a 30. Avena 5 75.—Escala a 5.

12 Julio 1912. R. Gálvez.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 13

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 84 60 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'75.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 102'10.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 449 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 285 50.—Banco Hipotecario, 000 00.—Idem Hispano-Americano, 246 00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5 85.—Londres a la vista, 26 69.

Metalos preciosos.—Centenas antiguos, 6 85.—Id. nuevos, 4'85.—Oro antiguo, 5 85.—Id m nuevos, 4'85.

ACTO FÚNEBRE

Don Pelayo Correa

Ayer, a las diez de la mañana, según anunciamos, se verificó la conducción del cadáver del Administrador de Correos de esta provincia don Pelayo Correa Daimovich al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

A pesar de que la noticia de la muerte de dicho señor se había difundido poco a esa hora, asistió al acto un numeroso duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad, evidenciando el afecto y las simpatías generosas de que gozaba el finado en Córdoba.

El atúd, envuelto en la bandera de la Cruz Roja, fué sacado de la casa mortuoria por el Subinspector regional del Cuerpo de Correos don Roberto Martín Corral y los dependientes de la familia del señor Correa y depositado en un coche estufa tirado por cuatro caballos.

De la carroza pendía una artística corona de flores artificiales con expresiva dedicatoria, recuerdo de todo el personal de Correos de esta población.

Inmediatamente se puso en marcha la comitiva, precedida del clero y seguida de gran número de carruajes.

Llevaban las cintas que pendían del atúd don Roberto Martín, subinspector regional del Cuerpo de Correos; don José Recio y don Augusto Torres, oficiales de las oficinas de dicho cuerpo de Córdoba; don Toribio Navarro Piña, concejal del Ayuntamiento de esta capital, y don José Ramón de Hoces y Marín y don Rafael Cabrera Domínguez, en representación de la familia doliente.

El duelo era presidido por el Reverendo Padre Gil del Puerto de Santa María, religioso Capuchino, Director espiritual del finado, y por los señores don Fidel Gurras, Gobernador civil de la provincia; don Rafael Barrios Enriquez, presidente de la Diputación provincial; don Salvador Muñoz Pérez, Alcalde de esta ciudad y don Antonio de Hoces y Losada, don Antonio de la Lastra, don Francisco Fernández de Mesa, don Fernando Cabrera y don José de la Lastra de Hoces, por la familia del finado.

Al llegar el cortejo al cementerio, los carros transportaron el féretro a la Capilla de la necrópolis, donde quedó depositado.

Allí entonó el clero sus últimos responsos y se despidió el cuerpo.

Reiteramos el pésame más sincero a la distinguida esposa, a los hijos y demás familia del señor Correa, que en paz descanse.

Crónica de Modas

De hecho, respecto a nuevos tejidos, nada nuevo puede señalarse desde la primavera.

El tafetán, la popelina, la faya, la seda otomana, las sedas brochadas, son los tejidos más generalmente empleados para los trajes de día, sastre o fantasía.

Casi todos los cuerpos son de cuello redondo o remontados detrás y más o menos abiertos en el delantero.

El cuello Robespierre está muy en boga; es el elemento más notable entre los detalles o adornos más salientes de nuestros vestidos. Es abierto por delante, para dejar el cuello ampliamente desahogado.

Un doble jabot, en forma de V, acentúa el escote y completa el adorno.

El cuello puede hacerse de raso brochado o de seda de Pompadour, y los jabot, de encaje o tul plegado.

Los insinuantes de encaje, los francidos cayendo sobre la mano, adornan mucho las mangas de chaquetas y trajes y son muy graciosos y adaptables a todas las fantasías.

Pero por resultar algo molestos en estos meses de fuertes calores, han de verse poco durante el verano; allí en el otoño reaparecerán triunfadores y monopolizarán los favores de las elegantes.



En trajes sastre hemos visto en una de las últimas reuniones deportivas de Auteuil muy lindas fantasías.

El respondió posando gravemente su dedo sobre la boca, para recomendarle silencio y prepararla a los acontecimientos que precedían.

París dejó en un rincón la escopeta que llevaba al hombro, y fué a colocarse de través en la puerta de entrada.

El traje con que iba vestido, y que Coissy conocía perfectamente, era el de los guardas del conde de Olligny. Tomó una silla, sobre el respaldo de la cual apoyó las manos, como sobre la barandilla de una tribuna, y viendo que todos esperaban una explicación:

—El Príncipe Adhir no vendrá—dijo—Su misión ha terminado; es a mí a quien corresponde en ade ante terminar la obra por él comenzada. Escuchadme, pues, os lo ruego:

Si el Príncipe me ha dicho verdad, la señora de Verceles y el señor de Coissy han debido recibir, hace tres días, algunos antiguos números de la Gaceta de los Tribunales, con esta nota manuscrita:

«Leed atentamente el proceso París.»

—Es verdad—dijo la baronesa, mientras Elena hacía un gesto de asentimiento.

—Y yo me he preguntado por qué—añadió de Coissy.

—Voy a decirlo—respondió París—Es que hoy se ha encontrado al autor del crimen, del cual ese hombre ha sido acusado, por el cual se ha dejado voluntariamente condenar. Yo no estoy sujeto a la discreción que el Príncipe Adhir había prometido, y tengo el derecho de nombrar al verdadero culpable, porque yo soy París.

Mi mujer y mi hija están ahí para afirmarlo, y si vaciláis en creerlo, habrías adquirido la convicción oyendo mi nombre salir de la boca del conde, que me conoce desde su más tierna infancia.

Berger, que por las circunstancias, estaba convertido, por decirlo así, en maestro de ceremonias, había introducido en el salón a la joven condesa, a su madre, Adriano Gustavo, y, en fin, al conde de Olligny.

Raimundo no tenía necesidad de disimular ante ninguno de aquellos personajes.

Se sentó aparte, arrojando, por fórmula, miradas distraídas sobre la plaza de Vendome.

Apenas se habían sentado, cuando llegaron la baronesa de Verceles y su hija.

Esto debía, indudablemente, formar parte de las sorpresas anunciadas por el nabab, porque al entrar, la baronesa se dirigió hacia Adriano y le tendió amigablemente la mano.

El artista no volvía en sí de su sorpresa. La mirada radiante que le dirigió Elena, le trastornó más todavía. ¿Qué súbito cambio se había operado en las ideas de la baronesa?

El joven pintor estaba confundido. De Coissy no podía creer a sus ojos.

Penoso silencio reinaba en el inmenso salón. Se sentía como una atmósfera de plomo sobre los hombros.

Berger, inmóvil, permanecía de pie delante de la puerta de entrada.

El Príncipe Cechemira, que se había adelantado al cortejo a la salida de la ceremonia, no parecía por ningún lado.

El conde se levantó con impaciencia.

—Veamos—dijo bruscamente;—¿acabamos, ó me voy?

En efecto, se dirigió hacia la puerta, cuando la vio abrirse de par en par.

En seguida se detuvo como herido por un rayo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 13 y 14.—De 4 de la tarde á 5 de la madrugada.

Madrid

El ferrocarril de Tanager a Fez
Ante el Ministro de Estado firmose el dictamen de la Comisión franco-española referente a la construcción del ferrocarril de Tanager a Fez.

Asegúrase que se encargará de las obras una sociedad compuesta de elementos franceses y españoles.
También se dice que los primeros llevarán en el ingreso el 60 por 100 y los segundos el 40.

El impuesto de pagos
La «Gaceta» publica una Real orden declarando que están sujetos al impuesto sobre pagos del 120 por 100 los que efectúan los Ayuntamientos y Diputaciones, por servicios de teléfonos, a los concesionarios de las explotaciones.

Los sucesos de Portugal
El Ministro plenipotenciario de Portugal nos ha dicho que considera fracasado y concluido el movimiento realista de la vecina República, gracias a las severas medidas adoptadas por el Gobierno portugués y a las precauciones del español, sobre todo en la provincia de Zamora, donde se ejerce una estrecha vigilancia que ha logrado aislar a los principales elementos de la conspiración.

Negociaciones comerciales
Las negociaciones comerciales entre España y Portugal siguen por buen camino, aunque con lentitud.

Balace del Banco
Según el balance del Banco de España efectuado hoy, durante la semana actual las existencias en oro en dicho establecimiento de crédito han tenido un aumento de 107 685 pesetas, las de billetes también se han elevado en 3 792.875 y las de plata han disminuido en 205 376.

Un banquete a Julio Romero
En el restaurant de los jardines del Retiro se efectuó esta noche el banquete en honor del laureado artista cordobés Julio Romero de Torres, organizado por sus amigos y admiradores.

Asistieron cuarenta comensales.
El acto, en el que reinó la mas franca alegría, fué presidido por el genial pintor, a quien acompañaban las hermosas artistas Pepita Sevilla, Menon y Selo.
No hubo brindis.

El Ministro de la Guerra
El general Luque ha marchado esta noche a Hendaya donde permanecerá tres días con su familia.

Barroso y los sucesos de Portugal
El Ministro de la Gobernación ha dicho que no ocurre novedad en Portugal.

Al mismo tiempo ha manifestado que, según le comunica el Gobernador de Zamora, en varios pueblos de aquella provincia se han presentado grupos de portugueses para dedicarse a las faenas de la siega.
Su actitud es pacífica.

Visitas
Hoy han visitado al Ministro de la Gobernación Pablo Iglesias y Sol y Ortega.
El primero fué a transmitirle varias reclamaciones de obreros de diversos puntos y el segundo a tratar del presupuesto del Ayuntamiento de Málaga.

La recaudación
La recaudación obtenida por la Hacienda en Junio último acusa un aumento de 1.493.766 pesetas comparada con la del mismo mes del año próximo pasado.
La del primer semestre del año actual excede en 8.120.413 de la de igual periodo de 1911.

El Consejo de Instrucción pública
Hoy se ha reunido en pleno el Consejo de Instrucción pública resolviendo el expediente relativo a las clases de gimnasia en las Escuelas Normales.

También ha aclarado una disposición de 25 de Agosto de 1911 que afecta a los maestros de primera enseñanza.
Y ha ratificado el convenio de propiedad literaria con la república del Panamá.

La puerta del vino
La Real orden se ha dispuesto que la Comisión de monumentos de Granada intervenga en el asunto relacionado con la puerta del vino, de la Alhambra, para determinar si pertenece al Estado.

Las interinidades
El Ministro de Instrucción pública trata de convocar inmediatamente a concursos y oposiciones para proveer las cátedras que están desampañadas por profesores interinos.

El trabajo de los penados
El Director general de Prisiones ha celebrado una larga conferencia con el Ministro de Fomento para tratar de la realización del proyecto de trabajo de los penados en las obras del Estado.

Provincias

Viaje regio
Comunican de La Granja que a las 8:20 de la mañana marchó el Rey, en automóvil, a San Sebastián, acompañado del Marqués de la Torre-cilla.

En otro automóvil salió, dirigiéndose también a la capital de Guipúzcoa, el Infante don Raniero.

Huelga de peluqueros
En Logroño se han declarado en huelga los oficiales peluqueros por no haber accedido los patronos a aumentarlos dos reales en el jornal.

Accidentes sin consecuencias
También comunican de Logroño que el tren mixto de la madrugada última arrolló a una manada de vacas que cruzaba la vía, matando a doce e hiriendo a varias.
No hubo que lamentar desgracias personales.

Pérez Caballero
En la próxima semana llegará a San Sebastián Pérez Caballero para conferenciar con García Prieto sobre asuntos de Marruecos.

La Reina Cristina
Dicen de San Sebastián que ayer tarde la Reina doña María Cristina fué a Mauriacot para tomar el te con la Princesa Federica, regresando después al palacio de Miramar.

La Infanta Isabel

Comunican de Zaragoza que la Infanta doña Isabel, después de visitar el museo arqueológico de aquella población, marchó, en automóvil, al parque de la Fama.

Acompañábala el Gobernador civil, el Alcalde, el Marqués de Mariano, Villanueva, Castell, Berin, Kindelán, don Diego de León, Boltrán y Coello.

Desde las posesiones de Mariano irá a Reus y esta noche regresará a la capital.

El Rey en San Sebastián
Según despachos de San Sebastián, a las 8:30 de la noche entró en el palacio de Miramar el automóvil que conducía al Rey.

El viaje ha sido muy penoso a consecuencia del viento temporal que se desencadenó esta mañana.

Personal diplomático
Han llegado a San Sebastián el Embajador francés y el personal de la Embajada alemana.

Espantosa tormenta
En Burgo de Osma ha descargado hoy una espantosa tormenta.

Han caído piedras del tamaño de huevos, arrasando los campos.

Las lluvias torrenciales han inundado muchas casas.

Los vecinos, que han quedado en la mayor miseria, creyendo que pasaría por allí el Rey, salieron a la carretera en masa, con el objeto de entregarle un mensaje en demanda de socorro.

No pudieron lograr su propósito porque Don Alfonso marchó por Aranda.

El «Almirante Lobo»
Ha llegado a Sevilla el transporte «Almirante Lobo» para aprovisionarse de municiones de boca y guerra con destino al ejército del Rf.

La muerte de un bombero
Participan de Sevilla que los médicos forenses practicaron esta mañana la autopsia al cadáver del bombero que falleció anoche repentinamente en la plaza Nueva.

Resulta que la muerte fué originada por una hemorragia cerebral, a consecuencia de los esfuerzos que practicó dicho bombero en la extinción de un incendio.

Mitin sangriento
En Granollers se celebró un mitin republicano.

Entre los concurrentes, que eran muy numerosos, figuraban algunos carlistas, quienes increparon a los oradores.

Con este motivo promovióse un gran escándalo y se hicieron varios disparos de revólver, resultando un muerto y tres heridos.

La policía ha practicado muchas detenciones.

Alborotos carlistas
Comunican de Barcelona que un grupo compuesto de veinte carlistas recorrió las ramblas gritando mueran la república portuguesa y viva la dinastía de los Braganzas.

Fueron detenidos tres.
Otro grupo se situó frente a la redacción del periódico «El Diluvio», profiriendo insultos contra sus redactores.

Practicáronse siete detenciones.

Novillos en Valencia
En la plaza de Valencia se celebró esta tarde una corrida de novillos cuya lidia estaba a cargo de la cuadrilla de novillos sevillanos.

El ganado de Tovar cumplió.
Limeño mató al primer toro de una astocada superior y un descabeleó al segundo intento, siendo ovacionado.

Al tercero le pasó de mulata con desconfianza y le recetó un estoconazo trasero.
Pitós.

Y con el quinto empleó una brega superior, dando e dos pinchazos y una estocada buena.
Muchas palmas.
Galito mandó al descladero al segundo de un velapié superior, que le valió una ovación.

Al cuarto le pasó desconfiado y recetóle cuatro pinchazos en su sitio y un sablazo, descabellando al primer golpe.
Pitós.

No se ha recibido la reseña del último toro.

Choque de automóviles
Comunican de Sevilla que en el paseo de las Palmeras chocó el automóvil del Marqués de Esquivel con otro en el que iban los concejales Espinosa, Ríos y Sarmiento y el procurador don Rafael Espinosa.

El segundo vehículo volcó, resultando heridas todas las personas que lo ocupaban.
El procurador Espinosa está gravísimo.

Las huelgas de Zaragoza
Telegrafían de Zaragoza que los pintores y carpinteros han secundado hoy la huelga.
El conflicto es cada vez más grave.

Petición de indulto
Las autoridades de Alicante han telegrafiado a Canalejas y a los demás representantes en Cortes de aquella provincia solicitando el indulto de José Ayala, condenado a muerte por haber asesinado a su amo, que era capitán del ejército.

La rebaja de los tributos
Los campesinos de Lorca, formando una imponente manifestación, fueron al Ayuntamiento para pedir la rebaja de los tributos.
El Alcalde les manifestó que es imposible este año acceder al ruego.

La situación de los labriegos de aquella comarca es apuradísima, pues reina una miseria espantosa.

Por este motivo tienen que emigrar centenares de familias.

La vigilancia de la frontera
Ha salido de Salamanca un escuadrón del regimiento de Albuera para vigilar la frontera portuguesa.

Más tormentas
En Salamanca, durante la madrugada última, descargó una horrosa tormenta.
Toda la campiña ha quedado arrasada.
En una dehesa próxima a la población un rayo mató a un hombre que conducía dos bueyes y a dichos animales.

De Soria participan que en San Esteban de Gormaz otra tormenta ha destruido por completo la cosecha.

La carretera ha quedado cortada en diversos puntos.
A la entrada del pueblo una chiapa eléctrica produjo la muerte a un labriego y a ocho yuntas de mulas que guiaba.

Extranjero

La revolución en Portugal

La partida de aristócratas
Comunican de Lisboa que una inmensa multitud, al enterarse de que los jóvenes monárquicos aristócratas detenidos en Bellas eran conducidos a aquella capital, invadió los alrededores de la estación con propósitos hostiles.

La policía, a fin de evitar que fueran maltratados los prisioneros, retrocedió con ellos para continuar el viaje por la línea de Cintra.

Vigilancia
Además del Torf Club son objeto de una escrupulosa vigilancia los edificios habitados y frecuentados por aristócratas.

Optimismo del Gobierno
El Gobierno portugués cree disponer de toda la fuerza pública para mantener el orden y contar con la confianza de la mayoría y la opinión en la ocasión presente.

Consejos de guerra
En Chavez se ha constituido el tribunal marcial, presidido por el Comandante general, para someter a juicio sumariísimo a los conspiradores detenidos.

El primero que comparecerá será Almeida.

Un herido que se agrava
Agrávase el monárquico Cornillas Vasconcellos, herido en la acción del día 8 del actual.

Los refuerzos
Continúa el envío de refuerzos a Valpasos y Cabeceiras.

Persecución de los conspiradores
Los republicanos siguen persiguiendo, sin descanso, a los conspiradores.

Ultimamente han matado a seis y han hecho prisioneros a dos.

Entierro de una víctima
Verifícase el entierro del Administrador del Concejo de Chavez, asesinado por los monárquicos.

El acto fué muy solemne.
El féretro iba envuelto en la bandera portuguesa.

En el cementerio se pronunciaron sentidos discursos.

Rodrigo Soriano
Telegrafían de Tay que Rodrigo Soriano pasó al anochecer, con dirección a Valença do Miño, acompañado de varios jefes carbonarios.

Los Gobiernos español y portugués
En Lisboa se ha facilitado una nota oficiosa la cual dice que la Legación de Portugal en Madrid ha reclamado del Gobierno español la adopción de medidas contra los conspiradores monárquicos.

Adade que referido Gobierno ofreció en 27 de Junio internar en Cuenca y Ternel a los emigrados, durante un plazo de ocho días, y no lo ha realizado.

Termina la nota declarando que el Gabinete portugués ha dado instrucciones por telégrafo a su representante en Madrid para que conteste a la última nota del Gobierno español.

En libertad
Participan de Tay que ha sido puesto en libertad el capitán realista portugués Sapúlveda, que por corta vez había sido detenido en las prisiones militares.

ULTIMA HORA

Las desgracias de Sevilla
Madrid 14, 5:30 m.

Telegrafían de Sevilla que el procurador don Rafael Espinosa, herido a causa del choque de dos automóviles, se halla en el periodo agónico.

Las lesiones de los demás víctimas del accidente son de pronóstico reservado.
Las autoridades y la plana mayor del partido conservador al que pertenecen los heridos les han visitado esta noche.

El conflicto de Zaragoza
Dicen de Zaragoza que los patronos albañiles conferenciaron con el Gobernador y le entregaron unas contrabases a las presentadas por los obreros.

Aunque se muestran reservadísimo se sabe que no transigen con la jornada de ocho horas, exigencia primordial de los huelguistas.
Las impresiones son muy pesimistas y aunque hasta ahora reina tranquilidad, témesese que ocurran graves incidentes.

Conspiradores muertos
Madrid 14, 6 m.
Nuevos despachos de Portugal comunican que en Cabeceiras de Basto las tropas republicanas han matado a diez conspiradores.

También han detenido a quince sacerdotes, complicados en el movimiento monárquico.

Una bomba
En Coimbra ha estallado una bomba en la casa de un conspirador, causando grandes desperfectos.
No han ocurrido desgracias.

Terrible colisión
En Marsella ha habido una terrible colisión entre los huelguistas y la policía.

Muchos de los primeros se refugiaron en una taberna, haciendo desde ella gran número de disparos contra la fuerza pública.

Esta, después de una lucha empeñadísima, pudo penetrar en el establecimiento, el cual está acribillado a balazos, practicando sesenta detenciones.

Resultaron diez policías y veinte huelguistas heridos.

Restaurant de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boil (antes Morillos).
Teléfono núm. 140

Plato del día: Solomillo a lo Muley Hassan. Plátano manzano a 1'50 pesetas docena. Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurant de Antonio Gómez
ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Teléfono núm. 163
Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas).
Plato del día: Grandadinas con puré de patatas. Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante y cuantos platos se encarguen con anticipación.



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. PELAYO CORREA DUIMOWICH

LICENCIADO EN DERECHO CIVIL Y CANÓNICO

Jefe de Administración de 3.ª clase del Cuerpo de Correos, Inspector de la 7.ª Región, Administrador principal de esta provincia, Comendador de la distinguida Orden de Carlos III, Caballero Hospitalario de San Juan Bautista, condecorado con la Medalla de Oro, conmemorativa y Placa de Honor de la Cruz Roja

FALLECIÓ EL DIA 12 DEL CORRIENTE
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su Director espiritual R. P. Gil del Puerto de Santa María, Capuchino; su desconsolada esposa doña Rosario de Hoces; sus hijos doña Rosario y don Juan Correa y Hoces, doña María, don José Ramón y don Manuel de Egullior y Hoces; su madre política la Excmo. Sra. Duquesa Viuda de Hornachuelos; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes del finado

Q. E. P. D.

Suplican a las personas que por olvido no hayan recibido esquila de invitación se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

Precios de venta del 15 de Julio hasta nueva cotización.

	Pesetas
Carne de vaca con hueso, kilo.	1 96
Idem sin hueso, idem.	2 68
Ternera con hueso, idem.	2 40
Idem sin hueso, idem.	3 40
Borrego, idem.	1 60
Macho, idem.	1 70

El Secretario, L. Gabriel García.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Buenaventura, obispo y doctor, y San Francisco Solano, confesor.—M. O.—San Camilo de Leis, confesor, y San Enrique, emperador.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, costeados por don Manuel Enriquez y señora, por sus difuntos.

—Mañana en la misma parroquia, costeados por doña Rosario Barrios, por su esposo.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de la Salud, en su iglesia.—Mañana a nuestra Señora del Tránsito, en la auxiliar de San Basilio.

San Agustín.—Hoy, segundo domingo del mes, tendrá la cofradía del Dulce Nombre de Jesús los cultos mensuales de costumbre. Por la mañana, a las ocho, Misa de comunión general en el altar del Niño, y por la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del Niño, sermón, reserva y procesión por el interior del templo con la imagen del Niño Jesús.

Porción de carmelitana.—Por concesión de nuestro Santo Padre León XIII, nuevamente concedida y ampliada por Su Santidad el Papa Pío X, todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria (toties quoties) todas cuantas veces visitaren alguna iglesia del Orden del Carmen, bien sea de religiosas o religiosos, con las debidas disposiciones, desde las dos de la tarde del día 15 hasta las doce de la noche del día 16.

Iglesia de San Pedro de Alcántara.—Por concesión del muy ilustre señor Gobernador eclesiástico, estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo el día 15, costeados por don Joaquín Tienda, en sufragio de su padrino el señor Barón de San Calixto (q. e. p. d.)

Las misas que se celebren el día 15 en la parroquia de San Andrés, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Francisco Solano de la Cruz, que falleció el 22 de Enero de 1911.

Su desconsolada viuda doña Eloisa de la Oliva y González y demás familia suplican a las personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 15 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por los señores sacerdotes invitados, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Enrique Pavón Rosales (que en paz descanse).

Su viuda doña María García Carmona, hijas y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 15 en la iglesia del convento del Corpus Christi, desde las seis y media, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por las almas de los muy ilustres señores don Enrique y don Camilo Llácer y Gozávez (q. e. p. d.)

Las devotas que costean estos sufragios suplican a las personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren el día 16 del corriente en las iglesias de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de Nuestra Señora de los Dolores, desde las seis y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña María del Carmen Millán y Gómez (q. e. p. d.) que falleció el 18 de Enero de 1899.

Sus afligidos hijos don Manuel Bejarano y Millán y doña Rafaela Moreno de Bejarano, suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se celebren el día 15 en la capilla del Espíritu-Santo de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Excmo. Sr. Teniente general Conde de las Quemadas.

Su esposa la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas ruega a los fieles lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 16 en la parroquia de San Nicolás, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Enrique Quintela y Castellary (q. e. p. d.)

Su viuda, hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y a nuestra Señora del Carmen.

Si quereis gozar de buenas digestiones

BEBED AGUA DE BORINES
Si quereis libraros del tífus y fiebres infecciosas

BEBED AGUA DE BORINES
Todos los artríticos deben beber en sus comidas

AGUA DE BORINES
Contra todas las enfermedades del estómago e hígado

AGUA DE BORINES
ES LA MEJOR DE LAS AGUAS DE MESA CONOCIDAS.

Avisos útiles.

—Grandes rebajas de precios se hacen en abanicos, encajes, tira bordadas, entredoses, tules, galones y todos los artículos de temporada por fin de la misma. Pasamenaria La Sevillana, Conde de Cárdena, 24. Venta al por mayor y menor.

—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya)—Agua azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

—Segadora atadora, usada, casi nueva y en estado de buen estado, se venden en la calle Arroyo de San Rafael, núm. 8.

—Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hopital (estómago), Vichy Celestins (riones), Vichy Grande Grille (hígado).

—Las jaquecas que tan frecuentes son en las señoras, desaparecen tonificando el estado general con la Hemoglobina Asimilable Stengro que llena esta indicación.—Venta Farmacias.

—El papel mata moscas «Tangle-foot» se vende ahora al ínfimo precio de 15 cts. la doble hoja o pta. 3'50 la caja de 25 hojas dobles.

—La desidia es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, o con placas, ó con caspa. Usando el agua La Flor de Oro, que limpia y tonifica el cabello, curareis y evitareis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

—Arrendamiento.—Se hace de un cómodo y espacioso local, situado en sitio céntrico de la ciudad y cercano a la Estación, con inmejorables condiciones para desarrollar industria, negocio y oficinas.—Informarán San Nicolás 16.

—Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y deparativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas intestinales. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

—Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima Agua de Colonia de Orive. El que la ensaya no quiere otra Gana en higiene, gusto del tocador y bolsillo usando siempre la de Orive.—Para prueba 3 rs. un frasco. 2 litros 8'50 pta., franco estación.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

REGISTRO DEL 13 DE JULIO DE 1912

Semana del 14 al 20 de Julio de 1912

Reses mayores

Don Francisco Amián, 2 a 1'92 pesetas; don León García, 3 a 1'92; don José Aparicio, 1 a 1'92; don León García, 5 a 1'92; don Fernando Barbudo, 2 a 1'93; don Gregorio García García, 6 a 1'93; don Antonio del Valle, 4 a 1'93, y don Ramón García, resto a 1'94.

Zerteras

Don Francisco de Dios, 1 a 2'30 pesetas y don Ramón García, resto a 2'30.

Reses menores

Don Manuel García Pedrajas, 20 a 1'28 pesetas; don Francisco Amián, 20 a 1'29, y don Antonio Castaños, resto a 1'30.

Borregos

Don Francisco Amián, 20 a 1'37 pesetas; don Antonio Castaños, 40 a 1'38, y don Francisco Amián, 10 a 1'39.

Nota.—Los precios libres para el entrador son:
De 1'69 a 1'71 pesetas para el ganado vacuno.
De 2'07 a 2'00 para el de terneras.
De 1'05 a 1'07 para el lanar y cabrio.
De 1'14 a 1'16 para borregos.



POLVOS NOËL

Los médicos más eminentes los recomiendan para los escoridos de los niños, ardores, granos, rojeos, erupciones grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones cutáneas e higiene de la piel.
"NOËL" evita sudor y mal olor en pies y sobacos.
"NOËL", suaviza y entona la piel.
"NOËL", para los cabaleros después de afeitarse es imprescindible, pues evita el ardor de la navaja y previene cualquier infección.
"NOËL", el mejor para la tolette de señoras.
"NOËL", es indispensable después del baño y muy agradable.
"NOËL", excelente antiséptico (el mejor de todos) ex'g'id "NOËL".
¡NO DEJARSE SORPRENDER POR OTRAS MARCAS!

De venta en todas las buenas Droguerías, Perfumerías y Farmacias de todas partes.
Unico Agente en España y América Latina: Joaquín Fau, calle Mallorca, 184, Barcelona.

De venta en Córdoba, Droguería Farmacia de Sres. FUENTES HERMANOS, UNION FARMACEUTICA CORDOBESA, D. FRANCISCO YEPEZ RUIZ, señora VIUDA DE URBANO, y en todas las buenas farmacias, droguerías y perfumerías de la provincia.

La Cordobesa ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C.^A CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entivaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.
Precios económicos

FERINOL



Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la TOS FERINA
bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos
Precio del frasco: 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías
Al por mayor en los Centros de Especificos.

De venta en Córdoba: Fuentes, Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbauo, Alfaro, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

DELGADO MARTINEZ HERMANOS

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTAS, COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITUNA
COMPRA-VENTA DE CEREALES
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS DE FINA COCHURA
y para
SIEMBRA

Fábrica de Mosaicos SEVILLA

Rioja, 7

JOSE M. TEJERA

MATERIALES de construcción
ARTÍCULOS SANITARIOS

Pídanse Catálogos y Notas de Precios

Francisco Guerrero Barea

Muñices, 7.—Córdoba.
Esta casa se dedica a hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicados a esta clase de trabajos me permiten hacerlos a precios sumamente económicos.

Pérdida.—Se agradecerá a la persona que haya encontrado una medalla de la Virgen de Lourdes, con su cadena, ambas cosas de plata sobrealada, la entregue en la casa núm. 12, calle San Eulogio, donde, si lo desea, será gratificada.

En Alcolea y al principio de la carretera principal, se arrienda por temporadas ó por años una casa entera ó por habitaciones. Razón calle Francisco del Rosal, núm. 2.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un portal en la calle Gutiérrez de los Ríos, contiguo dicho portal a la casa calle Pedro López, núm. 28. Para tratar, dirigirse Sánchez, núm. 11.

ALMONEDA.—En la casa núm. 7 de la calle de San Pablo se realiza un estrado y otros muebles más, en buen uso; un mostrador con tablero de mármol y un baño de gran tamaño.

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del **AGUA VIRGINAL PROGRESIVA**
No mancha el cutis ni la ropa. Exento en absoluto de nitrato de plata y de cualquier materia nociva.
Precio del frasco: 3'50 plus de VENTA.
En la Droguería Universal, calle Conde de Cárdenas, número 21, Córdoba.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de la casa habitación de la finca de recreo denominada Santa Emilia, a un kilómetro y medio de la población y próxima a la carretera del Brillante. Tiene buenos jardines y reúne las mayores comodidades. Informar al Subdirector de "La Estrella", don Antonio Conrote, con oficinas en la calle Alfaro, 28 y 30, Córdoba.

Se arrienda desde el día un hermoso piso principal con instalación de luz y agua, inodoro y cuarto de baño. Puede verse a cualquier hora del día. Calle de Julio Burell, núm. 2 (antes Manueles).

Venta de álamos negros.—Se venden para cortarlos en la manguenta de Agosto 256 álamos negros en el cortijo "La Morena". Para su precio y condiciones a don Rafael Ayustante, Saravia, 5. 10-5

COMPANÍA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

ENFERMOS DE HISTÉRICO Y NERVIOS

Los Emplastos Porosos Antihistéricos de Wilson

CALMAN Y FORTIFICAN, Y REGULARIZAN LOS DESÓRDENES NERVIOSOS



Remedio externo, inofensivo y seguro, universalmente acreditado para combatir los DOLORES NERVIOSOS y demás enfermedades que derivan de los nervios. Curan Hipocondría, Histérico, Eretismo y Movilidad nerviosa, Palpitaciones y sofocaciones del mismo carácter, Síncopes y Vómitos espasmódicos, ciertas enfermedades catarrales en que predominan síntomas nerviosos, algunas afecciones asmáticas, Vértigos, Ataques de nervios, Melancolía, Malestar nervioso general, etc. Eficacísimos contra varias enfermedades del ESTÓMAGO por atonía de este órgano, cuyas fuerzas aumentan sin producir nunca irritaciones en el tubo digestivo.

PÍLDORAS ANTIHISTÉRICAS DE WILSON

Estimulantes, Antiespasmódicas, Antihistéricas, Antineurálgicas

Son el tratamiento interno complementario de los EMPLASTOS WILSON y se prescriben simultáneamente en los casos tenaces y persistentes. Producen excelente efecto en aquellos enfermos caracterizados de un estado nervioso general, indeterminado, llamado NEUROSISMO, que tantos males acarrea si no es debidamente combatido.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS BOTICAS Y DROGUERIAS

Compra-venta
Aceites y Cereales
Préstamos
Comisiones y Representaciones.
30, Martín Rosales, 30.
Horas: 4 a 6 tarde.

A. CARBONELL

Corredor Colegiado de Comercio

LUCENA (Córdoba)

Director del Centro de Contratación Mercantil.
Exportación por orden de
de
Aceites de oliva.
Alfonso XII, número 12
Horas: 12 a 2 tarde.



No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia o entre sus relaciones no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pié indicados.

Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy á
COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres 110.

Depósito:—CÓRDOBA: Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26; Duque de Hornachuelos, 10; Cardenal Herrero, 4 y Ayuntamiento, 10.—BAENA: Llana, 50.—BUJALANCO: R. de Latorra.—CABRA: A. Cabello y Piá.—LUCENA: Torres, 5.—MÓRTORO: Alfonso XII, 7.—POZOBLANCO: M. Moreno.—VILLAFRANCA: J. R. de Torres.—BELMEZ: J. Fernández, calle Leal, 17.

¿?

Porqué no se desembara Vd inmediatamente y, para siempre de esta fúlcera de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insufrible?
Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?
Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. Richelet?
Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.
Infórmese Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.
Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.
Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor
L. RICHELET, 19, rue Gambetta, en Sedan (Francia)
Depositarios en Córdoba: Sres. MARQUEZ Y URBANO, Alfaro; don JOSE POLO, Ayuntamiento, núm. 12, y Sres. FUENTES HERMANOS, Duque de Hornachuelos; don JULIO RODRIGUEZ Alfonso XIII—Depositario don FRANCISCO LOYARTE, San Ignacio de Loyola, 9 San Sebastián.

AVISO AL PÚBLICO

Se construyen, restauran y se barniza de mupéquila toda clase de muebles. También se tapizan butacas, estrados, gabinetes y todo lo perteneciente á este ramo, y se echan asientos de rejilla, con prontitud y esmero, á precios baratísimos. Calleja de Heredia, núm. 14, plaza de San Nicolás de la Villa.

Se componen Máquinas de coser y de escribir, á domicilio, á precios económicos; Motores, bicicletas y motocicletas. San Fernando, 35.

La tienda nueva El Siglo

de José de Coza y López, Plaza del Salvador, núms. 3 y 5; acaba de llegar un nuevo y variado surtido en corseas forma recta, largos, con lindísimas aplicaciones, últimos modelos de París, y su precio á pesetas. No equivocarse. La casa que más barato vende.

AU CORSET FRANÇAIS



Se hacen corseas sobre medida en todas formas. Corseas con aparatos para todos los defectos. Corseas forma Emperatriz para estómagos padecidos; fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos, sistemas y ligas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas extranjeras.

CALLE GONDOMAR, NÚM. 5
CÓRDOBA

PILON DE PIEDRA NEGRA

Se vende uno, en perfecto estado de conservación, que mide un metro sesenta y dos centímetros de largo, ochenta y dos centímetros de ancho, ochenta y seis de altura y doce de grueso en los tableros. Puede verse en la calle Cardenal González, 109.

Ventiladores eléctricos sistema silencioso perfeccionado, se venden sumamente baratos en la ferreteria el Candado, Letrados, 13.

Se vende una buena Biblioteca con sus estantes. Se cederá al contado ó á plazos. Para verla é informes, San Fernando, núm. 99.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA
Gondomar sin número, entre calle, esquina á la
Savilla

CASANA. DENTISTA

MARQUES DE BOIL 2.
Sucesor de M. BELMONTE